

## भारत-भारती पखवारा का उद्घाटन, स्वामी विवेकानन्द जयन्ती समारोह एवं 15वीं यू.पी. गल्स बटालियन एन.सी.सी. कमांडिंग ऑफिसर आगमन समारोह

12 जनवरी को भारत-भारती पखवारा उद्घाटन, स्वामी विवेकानन्द जयन्ती समारोह एवं 15वीं यू.पी. गल्स बटालियन, एन.सी.सी. कमांडिंग ऑफिसर आगमन समारोह के अवसर पर 15वीं यू.पी. गल्स बटालियन एन.सी.सी. के कमांडिंग ऑफिसर कर्नल एस. रामालिंगम ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए उन्हें स्वामी विवेकानन्द के जीवन दर्शन से सीख लेकर स्वयं तथा राष्ट्र के उत्थान में अपना योगदान सुनिश्चित करने पर बल दिया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में 15वीं यू.पी. गल्स बटालियन के सूबेदार मेजर ऋशेष कुमार पाण्डेय उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने की तथा प्रस्ताविकी श्रीमती कविता मंथ्यान द्वारा प्रस्तुत की गयी। कार्यक्रम का संचालन मनोविज्ञान विभाग के प्रभारी डॉ. प्रज्ञेश कुमार मिश्र ने किया।



भारत-भारती पखवारे के उद्घाटन समारोह को सम्बोधित करते कर्नल एस. रामालिंगम



भारत-भारती पखवारे के उद्घाटन समारोह में उपस्थित मंचस्थ अतिथि





## समावर्तन-2021

### राजनीति शास्त्र विभाग में शोध व्याख्यान प्रतियोगिता

12 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत राजनीतिशास्त्र विभाग द्वारा शोध व्याख्यान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 45 से अधिक विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। सर्वेश्वर कान्त चन्द्रा (बी.ए. तृतीय वर्ष) को प्रथम स्थान, दुर्गेश पाल (बी.ए. द्वितीय वर्ष) को द्वितीय स्थान, आशुतोष शर्मा (बी.ए. प्रथम वर्ष) को तृतीय स्थान तथा सौरभ कुमार, रीतेश कुमार (बी.ए. प्रथम वर्ष) तथा विमलेन्दु उपाध्याय (बी.ए. द्वितीय वर्ष) को सांत्वना पुरस्कार प्राप्त हुआ। निर्णायक मण्डल में श्री सुबोध कुमार मिश्र, श्री हरिकेश यादव एवं श्रीमती नीतू सिंह रहीं।



शोध व्याख्यान प्रतियोगिता में अपना व्याख्यान प्रस्तुत करता छात्र

### वनस्पति विज्ञान विभाग में पोस्टर प्रतियोगिता

18 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत वनस्पति विज्ञान विभाग द्वारा पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 85 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। बी.एस-सी. भाग-एक में शिल्पी गौड़ को प्रथम स्थान, ऋषिकान्त विश्वकर्मा को द्वितीय स्थान, काजल मौर्या को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। बी.एस-सी. भाग-दो में शिक्षा शर्मा को प्रथम स्थान, पिकू कुमार एवं अल्पना चौधरी को द्वितीय स्थान, अनुपम पाण्डेय एवं राकेश गुप्ता को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। बी.एस-सी. भाग-तीन में शिवकुमार को प्रथम स्थान, आफरीन को द्वितीय स्थान एवं रजत कुमार गुप्ता को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। निर्णायक मण्डल के रूप में डॉ. अभय कुमार श्रीवास्तव, डॉ. संतोष कुमार श्रीवास्तव, सुश्री आम्रपाली वर्मा एवं सुश्री अर्चना गुप्ता उपस्थित रहीं।



पोस्टर प्रतियोगिता का अवलोकन करते उप-प्राचार्य श्री संतोष कुमार श्रीवास्तव



प्रार्थना सभा में उपस्थित शिक्षक एवं विद्यार्थी

### प्रार्थना सभा का शुभारम्भ

18 जनवरी से प्रार्थना सभा का शुभारम्भ परम्परागत रूप से प्रारम्भ हुआ। वैश्विक महामारी कोविड-19 के कारण महाविद्यालय में प्रतिवर्ष 1 अगस्त से परम्परागत रूप से संचालित होने वाली प्रार्थना सभा अद्यतन स्थगित रही थी। पुनः 18 जनवरी से कोरोना प्रोटोकॉल एवं नियमों को ध्यान में रखते हुए प्रार्थना ऑफलाइन मोड में प्रारम्भ किया गया।



## गोविन्द रानाडे की जयन्ती

18 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत गोविन्द रानाडे की जयन्ती के अवसर पर प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर सभी शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।



गोविन्द रानाडे जयन्ती के अवसर पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करते प्राचार्य



निबन्ध प्रतियोगिता में प्रतिभाग करते विद्यार्थी

आरती सिंह, डॉ. सुधा शुक्ला, डॉ. महेन्द्र प्रताप सिंह एवं श्रीमती पुष्पा निषाद ने महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाई।

## हिन्दुआ सूर्य महाराणा प्रताप पुण्यतिथि

19 जनवरी को हिन्दुआ सूर्य महाराणा प्रताप की पुण्यतिथि के अवसर पर महाराणा प्रताप स्मृति व्याख्यान पं. दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय गोरखपुर के प्राचीन इतिहास पुरातत्त्व एवं संस्कृति विभाग के पूर्व विभागाध्यक्ष प्रो. राजवन्त राव द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता भूगोल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. विजय कुमार चौधरी ने की। कार्यक्रम का संचालन श्री सुबोध कुमार मिश्र एवं संयोजन श्रीमती कविता मंध्यान ने किया।



महाराणा प्रताप स्मृति व्याख्यान प्रस्तुत करते प्रो. राजवन्त राव





## समावर्तन-2021

### गुरु गोविन्द सिंह जयन्ती

20 जनवरी को प्रार्थना सभा में गुरु गोविन्द सिंह जयन्ती के अवसर पर महाविद्यालय के उप-प्राचार्य श्री संतोष कुमार श्रीवास्तव ने गुरु गोविन्द सिंह के व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुए महाविद्यालय परिवार की ओर से उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की।



गुरु गोविन्द सिंह को हार्दिक श्रद्धांजलि

### छात्र-संघ कार्यकारिणी बैठक

20 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत छात्र-संघ कार्यकारिणी सम्मेलन में छात्र-संघ समितियों का गठन सर्वसम्मति से किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने किया। सम्मेलन में छात्र-संघ अध्यक्ष श्री सत्यप्रकाश तिवारी, महामंत्री श्री अभयराज वर्मा, पुस्तकालय मंत्री श्री राजेश, छात्र-संघ प्रभारी श्री नन्दन शर्मा सहित सभी कक्षाप्रतिनिधि उपस्थित रहे।



छात्र-संघ कार्यकारिणी बैठक में उपस्थित छात्र-संघ पदाधिकारी, छात्रसंघ प्रभारी तथा प्राचार्य



विज्ञान प्रदर्शनी का अवलोकन करते उप-प्राचार्य श्री संतोष कुमार श्रीवास्तव

स्थान वंदना साहनी, द्वितीय स्थान अकांक्षा श्रीवास्तव एवं इशिका सिंह तथा तृतीय स्थान गरिमा प्रजापति को प्राप्त हुआ। बी.एस-सी. तृतीय वर्ष में प्रथम स्थान शिवम कुमार जायसवाल, द्वितीय स्थान रजत कुमार गुप्ता एवं तृतीय स्थान आफरीन को प्राप्त हुआ। प्रतियोगिता के निर्णायक मण्डल के रूप में डॉ. अभय कुमार श्रीवास्तव, सुश्री आम्रपाली वर्मा एवं सुश्री अर्चना गुप्ता उपस्थित रहीं।

### भाषण प्रतियोगिता

21 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत 'पंडित दीनदयाल उपाध्याय और एकात्मक मानववाद' विषय पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।



भाषण प्रतियोगिता में भाषण प्रस्तुत करता विद्यार्थी

### वनस्पति विज्ञान विभाग में विज्ञान प्रदर्शनी

21 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत वनस्पति विज्ञान विभाग द्वारा विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कुल 41 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। बी.एस-सी. प्रथम वर्ष में प्रथम स्थान नम्रता सिंह, द्वितीय स्थान संध्या यादव एवं तृतीय स्थान अपराजिता उपाध्याय को प्राप्त हुआ। बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष में प्रथम



प्रतियोगिता में कुल 29 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में बी.ए. प्रथम वर्ष के ज्ञानेन्द्र पाण्डेय ने प्रथम स्थान, बी.एड्. प्रथम वर्ष के ऋषभ प्रताप सिंह ने द्वितीय स्थान तथा बी.ए. तृतीय वर्ष की अलफिजा अंसारी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निर्णायक मण्डल के रूप में डॉ. आरती सिंह, डॉ. कृष्ण कुमार एवं डॉ. वेंकट रमन उपस्थित रहे। प्रतियोगिता का संयोजन सांस्कृतिक विभाग की प्रभारी सुश्री दीप्ती गुप्ता ने किया।

## प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता

22 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत नेताजी सुभाष चन्द्र बोस जयन्ती की पूर्व संध्या पर नेताजी के जीवन के विविध पक्षों पर आधारित एक प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 23 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में बी.ए. द्वितीय वर्ष के दीपचन्द ने प्रथम, बी.काम. प्रथम वर्ष की लक्ष्मी शुक्ला एवं बी.एड्. प्रथम वर्ष के सूरज चौधरी द्वितीय तथा बी.एड्. प्रथम वर्ष की ज्योति कुमारी ने तृतीय स्थान किया। निर्णायक मण्डल में डॉ. हनुमान प्रसाद उपाध्याय एवं श्री बृजभूषण लाल रहे। कार्यक्रम का संयोजन सांस्कृतिक विभाग की प्रभारी सुश्री दीप्ती गुप्ता ने किया।



प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में प्रतिभाग करते विद्यार्थी

## नेताजी सुभाष चन्द्र बोस जयन्ती

23 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अन्तर्गत नेताजी सुभाष चन्द्र बोस की 125वीं जयन्ती के अवसर पर आयोजित 'पराक्रम दिवस' के अवसर पर गुरु श्री गोरक्षनाथ चिकित्सालय के निदेशक मेजर जनरल अतुल बाजपेयी ने बतौर मुख्य अतिथि कार्यक्रम को सम्बोधित किया। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में गोरखपुर परिक्षेत्र की प्रतिष्ठित समाजसेविका श्रीमती शीलम बाजपेयी उपस्थित रहीं। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव तथा संचालन राजनीतिशास्त्र विभाग के प्रभारी डॉ. कृष्ण कुमार ने किया।



पराक्रम दिवस के अवसर पर मुख्य अतिथि मे.जनरल ( रि. ) अतुल बाजपेयी को स्मृति चिह्न भेंट करते महाविद्यालय के प्राचार्य



पराक्रम दिवस के अवसर पर उद्बोधन देती विशिष्ट अतिथि शीलम बाजपेयी

## इतिहास विभाग में विशिष्ट व्याख्यान

23 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अन्तर्गत इतिहास विभाग द्वारा 'स्वतंत्रता संग्राम के महानायक:





## समावर्तन-2021

सुभाष चन्द्र बोस' विषय पर विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया जिसमें बतौर मुख्य अतिथि अखिलभाग्य पी.जी. कालेज, रानापार के इतिहास विभाग के प्रभारी डॉ. के.एन. पाठक ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता इतिहास विभाग के प्रभारी डॉ. महेन्द्र प्रताप सिंह तथा संचालन सहायक आचार्य श्री जितेन्द्र प्रजापति ने किया।

### छात्र-संघ कार्यकारिणी बैठक

23 जनवरी को छात्र-संघ कार्यकारिणी की ऑनलाइन बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में छात्र-संघ पदाधिकारियों सहित कुल 32 प्रतिनिधि उपस्थित रहे। बैठक की अध्यक्षता छात्र-संघ प्रभारी श्री नन्दन शर्मा ने की। बैठक को छात्र-संघ अध्यक्ष श्री सत्यप्रकाश तिवारी ने सम्बोधित किया। बैठक में राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस में छात्र-संघ की भूमिका, पुस्तकालय, स्वच्छता, शिकायत एवं सुझाव, क्रीड़ा, सोशल मीडिया इत्यादि से सम्बन्धित विषयों पर विस्तारपूर्वक चर्चा की गई।

### वनस्पति विज्ञान विभाग में शोध व्याख्यान प्रतियोगिता



शोध व्याख्यान प्रतियोगिता में व्याख्यान प्रस्तुत करती छात्र एवं बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष के राकेश गुप्ता संयुक्त रूप से प्रथम स्थान पर रहे। बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष की अल्पना चौधरी एवं बी.एस-सी. प्रथम वर्ष की नम्रता सिंह संयुक्त रूप से द्वितीय स्थान पर रहीं। बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष की रश्मि विश्वकर्मा एवं चन्द्रप्रभा सिंह ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान प्राप्त किया। निर्णायक मण्डल के रूप में डॉ. अभय कुमार श्रीवास्तव, सुश्री आप्रपाली वर्मा एवं सुश्री अर्चना गुप्ता रहीं।

### रंगोली प्रतियोगिता

25 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अन्तर्गत रंगोली प्रतियोगिता में रंगोली बनाती छात्राएँ



ऑनलाइन छात्र-संघ कार्यकारिणी बैठक में उपस्थित पदाधिकारी



प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें प्रथम स्थान नीलम गुप्ता (बी.एड्. प्रथम वर्ष) तथा अमित दूबे (बी.एस-सी. भाग-दो) ने प्रथम और अंजली जायसवाल तथा रोहनी गुप्ता (बी.एड्. प्रथम वर्ष) ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। निर्णायक के रूप में सुश्री शारदा रानी तथा सुश्री स्मिता दूबे ने अपनी सक्रिय भूमिका निभाई।

## राष्ट्रीय मतदाता दिवस

25 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में 'राष्ट्रीय मतदाता दिवस' के अवसर पर आयोजित व्याख्यान में बतौर मुख्य वक्ता श्री बृजभूषण लाल ने व्याख्यान प्रस्तुत कर मतदान के महत्व के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक किया। इस अवसर पर सभी ने प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना मतदान करने तथा अन्यो को जागरूक करने का शपथ लिया।



राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर शपथ लेते शिक्षक तथा विद्यार्थी

## पोस्टर प्रतियोगिता

25 जनवरी को भारत-भारती पखवारा के अंतर्गत 'राष्ट्रीय एकता सुरक्षा एवं युवा' विषय पर पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में बी.एड्. प्रथम वर्ष की सुश्री नीलम गुप्ता ने प्रथम, अंजली जायसवाल ने द्वितीय एवं रोहनी गुप्ता ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निर्णायक मण्डल के रूप में सुश्री रितिका त्रिपाठी, सुश्री शारदा रानी, सुश्री स्मिता सिंह, डॉ. नेहा कौशिक उपस्थित रहीं। प्रतियोगिता का संयोजन सुश्री दीप्ती गुप्ता ने किया।



पोस्टर प्रतियोगिता में प्रतिभाग करते विद्यार्थी

## गणतन्त्र दिवस समारोह के साथ भारत-भारती पखवारा का समापन

26 जनवरी को गणतन्त्र दिवस समारोह के अवसर पर प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने ध्वजारोहण किया।



गणतंत्र दिवस समारोह में उपस्थित मंचस्थ अतिथि, कैंडेट्स तथा विद्यार्थी

राष्ट्रगान तथा राष्ट्रगीत के उपरान्त भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अंत में प्राचार्य ने वर्ष भर की महाविद्यालय की गतिविधियों एवं प्रयासों को शहीदों के चरणों में समर्पित करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस भव्य समारोह के साथ 12 जनवरी से प्रारम्भ भारत-भारती पखवारा का हर्षोल्लास के साथ समापन हुआ।





## समावर्तन-2021



गणतंत्र दिवस समारोह में देशभक्ति गीत प्रस्तुत करता छात्र



गणतंत्र दिवस समारोह में समूह गीत प्रस्तुत करते विद्यार्थी



गणतंत्र दिवस समारोह में मूक अभिनय प्रस्तुत करते विद्यार्थी



गणतंत्र दिवस समारोह में उद्बोधन देते प्राचार्य